

## **20.5.1942**

### XXXVIII армейский корпус

В полосе 58-й противник в ночь на 20.5 атаковал силой нескольких рот в районе Теремец-Курляндский с одновременным сильным огнем из всех видов оружия, а также выдвигал штурмовые группы перед остальными участками фронта; эта атака была отбита с большими для врага потерями. Враг продолжил в течение всего дня вести обстрел позиций 58-й пд, нанося главные удары по шоссе и району Любцы-Земтицы. На остальном фронте корпуса без происшествий; севернее Горенки наблюдаются активные вражеские перемещения.

### I армейский корпус

На участке группы Кёхлинга 254-я пд в ночь на 20.5 отразила одну вражескую атаку силой 100 человек южнее Червинской Луки. На участке группы Ванделя на южном фронте и на восточном фронте западнее и юго-западнее Мостки велись сильные вражеские обстрелы. Активное перемещение вражеских грузовиков в восточном направлении на просеке «Эрика» было обстреляно нашей артиллерией. Со слов перебежчиков, противник построил новый мост через Волхов, способный выдерживать грузовики, в районе Ямно. На участке группы Книсса 215-я пд в ночь на 20.5 отразила попытку противника пробиться через ручей Горовой. В остальном день прошел спокойно.

### XXVIII армейский корпус

269-я пд в ночь на 20.5 отбила атаку силой нескольких сот человек после сильной артиллерийской и минометной подготовки на железнодорожной насыпи южнее станции Тигода. 11-я пд, у которой ночью велся усиленный обстрел плацдарма Кириши, отразила одну вражескую штурмовую группу на западном фланге железнодорожной насыпи. У 21-й пд были сильные вражеские огневые налеты по району западнее Дубовика. На дороге Дубовик-Зенино в ночь на 20.5 была отражена одна вражеская штурмовая группа. Во вклинении западнее Липовика противник перешел к обороне; там находятся 4 вражеских танка. На остальном участке корпуса, не считая интенсивных вражеских обстрелов позиций 93-й пд и одной отраженной вражеской штурмовой группы на левом фланге 96-й пд, не было никаких происшествий.

### XXVI армейский корпус

В ночь на 20.5 вражеская пехота вела усиленные обстрелы в полосе 223-й пд, а днем вражеская артиллерия вела огонь по Гонтовой Липке (227-я пд).

### I армейский корпус

В ночь на 20.5 были интенсивные перестрелки пехоты перед левофланговым участком 5-й горной дивизии, днем несколько возросшая активность вражеской артиллерии у группы Йеккельна и 225-й пд. Перед 5-й горной дивизией наблюдаются крупные ротации войск.

Задачи размещенного на участке XXVIII армейского корпуса 1-го стрелкового батальона Люфтваффе (I авиакорпус) будут указаны дополнительно.

Личный состав I-го батальона 29-го танкового полка (12-я тд) направлен маршем в Германию по железной дороге.

Касательно визита командующего армии в группу Кёхлинга: обсуждалось положение дел у Красной Горки; оттуда еще исходит угроза для Любани. Необходимо провести ее устранение путем наступления. Наша разведка обнаружила, что против южного участка 291-й пд остался только немногочисленный слабый неприятель; есть план надавить на него.

Новые показания пленных подтверждают план противника по выводу 2-й ударной армии из Волховского котла; части 13-го кавкорпуса уже должны быть на марше к Волхову. Армия отдает приказ I и XXXVIII армейским корпусам – усиленными штурмовыми вылазками убедиться в этих планах противника. Есть вероятность, что враг готовится атаковать группу Ванделя с востока и запада.

Скорее всего, план наступления 58-й пехотной дивизии вскрыт противником и его придется отложить. Корпус предлагает подождать с атакой до тех пор, пока не закончатся дожди и дороге не посохнут.

Помимо группы Кёхлинга, командующий армии посетил I армейский корпус и 1-ю пд, а также посоветовался с командиром 12-й тд на командном пункте танкового батальона Будди (Buddee).